
令和２年 第１ 4回

仙北市農業委員会総会議事録

令和２年１２月２０日 (日 )開 催

仙 北 市 農 業 委 員 会

令和２年 第１４回仙北市農業委員会総会議事録

１．開催日時 令和２年１２月２０日（日）午後３時３０分～

２．開催場所 仙北市西木温泉ふれあいプラザクリオン「多目的ホール」

３．出席農業委員 (１ ７人 )

仮 １番 齋 藤 瑠璃子 仮２番 藤 村 紀 章

仮３番 千 葉 智 永 仮４番 荒木田 浩 生

仮５番 大 石 知 仮６番 佐 藤 一 也

仮７番 青 柳 良 信 仮８番 髙 橋 政 敏

仮９番 小 玉 均 仮１０番 鈴 木 八寿男

仮１１番 藤 村 隆 清 仮１２番 小田嶋 比左子

仮１３番 草 彅 良 孝 仮１４番 佐 藤 孝 典

仮１５番 眞 崎 純 孝 仮１６番 門 脇 博 美

仮１７番 佐 藤 和

４．欠席委員 （０名）

５．議事日程

第１ 開会宣言

第２ 仙北市長挨拶

第３ 委員の紹介

第４ 臨時 議長選 任

第５ 開議の宣告

第６ 仮議席の決定

第７ 議事録署名員指名

第８ 案件



（１）会長の互選について

（２）会長の職務を代理する者の互選について

（３）本議席の決定について

（４）専門員会の構成について

（５）その他

第９ その他

第１０ 閉会

６．事務局職員

局 長 嶋 村 寅 年 子 局長補佐 樫 尾 健

係 長 佐 々 木 美 樹 子 主 事 伊 藤 大 地

７．書 記

主 事 伊 藤 大 地

８．議事録署名員

仮１番 齋 藤 瑠璃子 仮２番 藤 村 紀 章

９．会議の概要

嶋村 局長 定 刻にな りました ので、 改選後初の仙北市農業委員会 総会を始めさせて

いた だきま す。農業 委員会 事務局の嶋村と申します。ど うぞよろしくお願

い致 します 。本日は 仙北市 長の招集による総会となりま す。ここで門脇仙

北市長から、ご挨拶申し上げます。

仙北市長 《改選後初総会招集挨拶》

嶋村局長 ありがとうございました。次に日程第３ 委員のご紹介についてですが、

委員の皆様改選後２期目の方々ですので、本日は割愛させていただきます。

次に 日程 第４ 臨時議 長の選 任につい てです が、これ につき まして は、

嶋村局長 門脇市長よりお諮り願いします。

門脇市 長 それで は、初 総会で ありますので、 市長である私が臨時議長の選出に

つ いてお 諮りし ますが 、地方自治法第 １０７条の規定を準用し、年長の

委員に臨時議長をお願いしたいと思いますが、ご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

門脇市 長 異議無 しと認 めます 。臨時議長には 出席委員の中で年長委員であります

佐藤和委員を選任致します。よろしくお願い致します。

嶋村局 長 臨時議 長は、 佐藤和 委員に決定しま した。佐藤委員は議長席へお願い

致します。（１５時３５分）

《仮１７番佐藤和委員 議長席着席》

嶋村局長 ここで門脇市長は所用のため退席致します。（１５時３７分）

佐藤臨時議長 ただいま選任頂きました佐藤和でございます。

本 日招 集さ れまし た改選後 の初総 会にあ たりま して、 暫時の間 、臨時の

議 長を務 めさせ て頂き ます。委員各位 のご協力をいただきまして無事責任

を 果たし たいと 思って おりますので、 格別のご支援、ご協力を賜りますよ

うお願い申し上げます。

そ れで はた だいま より令和 ２年第 １４回 総会を 開会し ます。本 日の欠席

委 員はお りませ ん。出 席委員は１７名 で定足数に達しております。これよ

り 本日の 会議を 開きま す。議事進行に つきましては、仙北市農業委員会会

議規則及び議事日程に従い、進行致します。ご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

異 議無 しと 認めま す。それ では本 日の議 事はお 手元に 配布して おります

議事日程表に基づき進めてまいります。



佐藤 臨時議 長 日 程第６ 仮議席 の決定 についてを行います。議事進 行上、仮議席を指

定します。仮議席はただいまご着席の議席、年齢の若い順番を指定します。

ご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

佐藤臨時議長 異議無しと認めます。よって仮議席はこのように決定しました。

仮１番 齋 藤 瑠璃子 仮２番 藤 村 紀 章

仮３番 千 葉 智 永 仮４番 荒木田 浩 生

仮５番 大 石 知 仮６番 佐 藤 一 也

仮７番 青 柳 良 信 仮８番 髙 橋 政 敏

仮９番 小 玉 均 仮１０番 鈴 木 八寿男

仮１１番 藤 村 隆 清 仮１２番 小田嶋 比左子

仮１３番 草 彅 良 孝 仮１４番 佐 藤 孝 典

仮１５番 眞 崎 純 孝 仮１６番 門 脇 博 美

仮１７番 佐 藤 和

佐藤 臨時議 長 次 に日程 第７ 議 事録署 名員並びに会議書記をこちら から指名します

が、ご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

佐藤 臨時議 長 異 議無し と認めま す。議 事録署名員は仮議席１番の齋 藤委員、仮議席２

番の 藤村委 員両名を 指名し ます。会議書記には、事務局 職員の樫尾補佐を

指名します。（１５時３９分）

佐藤 臨時議 長 次 に日程 第８（１ ）会長 互選についてを行います。事 務局より説明を求

めます。

嶋村局 長 事務局 より説 明致し ます。農業委員 会等に関する法律第５条第２項の規

定 により 、会長 は委員 が互選した者を もって充てるという規定となってお

りますので、よろしくお願い致します。

佐藤臨 時議長 事務局 より説 明が終 わりました。そ れでは互選の方法についてお諮りし

ま す。仙 北市農 業委員 会互選規定 第 ３条第１孝の規定により、単記無記

名 投票を 行い、 有効投 票の最多数を得 た者を当選人とする。ただし、得票

数 が同数 の場合 はくじ で定める。また 同条第２孝の規定により委員中に異

議 が無い ときは 、互選 につき指名推薦 の方法によることができるとなって

おります。

嶋村局長 暫時休憩をお願いします。

佐藤臨時議長 暫時休憩します。（１５時４０分）

佐藤臨時議長 休憩以前に遡り、議事を再開します。（１５時４２分）

会 長の 互選 につき まして、 単記無 記名投 票か指 名推薦 かどちら の方法が

よろしいでしょうか。

仮 15番 眞崎 《指名推薦での互選を提案》

佐藤臨 時議長 ただい ま、指 名推薦 という発言があ りましたが、会長の互選については

指名推薦によることとしてご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

佐藤臨 時議長 異議無 しと認 めます 。よって会長の 互選は指名推薦とすることに決しま

した。それでは会長候補の指名推薦をお願いします。

仮５番大石 《指名推薦により仮１１番藤村委員を推薦》

佐藤臨 時議長 ただい ま仮１ １番藤 村委員が会長に 指名されましたが、他に指名はござ

いませんか。



「無し」の声あり

佐藤 臨時議 長 他 に指名 が無いよ うです ので採決致しますが、農業委 員会等に関する法

律第３１条に基づき、指名されました藤村委員の退席を求めます。

仮１１番藤村委員 退室（１５時４４分）

佐藤 臨時議 長 そ れでは 会長互選 の当選 人についてお諮りします。被 指名人藤村委員を

会長当選人とすることにご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

佐藤 臨時議 長 異 議無し と認めま す。よ って藤村委員を仙北市農業委 員会会長の当選人

とすることに決定しました。（１５時４５分）

仮１１番藤村委員 入室（１５時４５分）

佐藤 臨時議 長 た だいま 藤村委員 が着席 されましたので、仙北市農業 委員会会長に当選

した ことを 告知しま す。藤 村委員は当選の承諾及びご挨 拶をその場でお願

い致します。

仮 11番 藤 村 《当選の承諾及び会長就任あいさつ》（１５時４５分）

佐藤 臨時議 長 あ りがと うござい ました 。それでは仙北市農業委員会 会議規則第８条に

より 、会長 が会議の 議長と なるとありますので、これを もちまして臨時議

長の 職務を 終わらせ ていた だきます。ご協力ありがとう ございました。新

会長は議長席へ着席をお願いします。（１５時４７分）

《仮１１番藤村委員 議長席着席》

仮 11番 藤 村 会長 に選任 されました ので、ただいまより議長を務め させていただきま

す。 議事進 行につき まして はご協力を賜りますようよろ しくお願い致しま

す。 また私 が秋田県 農業会 議の会議員に就任することに なりますので、よ

ろしくお願い致します。

議 長 それで は日程 第８（ ２）会長の職務 を代理する者の互選についてを行い

ます。事務局より説明を求めます。（１５時４７分）

嶋村局 長 日程第 ８（２ ）会長 の職務を代理す る者の互選について、農業委員会等

に 関する 法律第 ５条第 ５孝の規定によ り、委員が互選した者がその職務を

代理するという規定となっておりますので、よろしくお願い致します。

議 長 説明が 終わり ました 。それでは互選 の方法をお諮りします。仙北市農業

委 員会互 選規定 第４条 第１項の規定に より、会長の職務を代理する者の互

選 につい ても準 用する となっておりま すので、会長互選の例に倣い、お諮

りします。

投票、指名推薦、どちらの方法がよろしいでしょうか。

仮 13番 佐藤 《指名推薦での互選を提案》

議 長 ただい ま、指 名推薦 という発言があ りましたが、会長職務代理者の互選

については指名推薦によることで、ご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異議無 しと認 めます 。よって会長職 務代理者の互選は指名推薦とするこ

とに決しました。（１５時４８分）

議 長 それでは会長職務代理者候補の指名推薦をお願いします。

仮 13番 佐藤 《指名推薦により仮８番髙橋委員を推薦》

議 長 ただい ま仮８ 番髙橋 政敏委員が会長 職務代理者に指名されましたが、他

に指名はございませんか。

「無し」の声あり

議 長 他に氏 名が無 いよう ですので、採決 を致しますが、農業委員会等に関す

る 法律第 ３１条 に基づ き、指名された 仮８番髙橋委員の退席を求めます。

（１５時４８分）



議 長 そ れでは 会長職務 代理者 互選の当選人についてお諮り します。被指名人

髙橋 委員を 仙北市農 業委員 会会長職務代理者の当選人と することにご異議

ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異 議無し と認めま す。よ って髙橋委員を仙北市農業委 員会会長職務代理

者の当選人とすることに決しました。（１５時４９分）

≪仮８番髙橋委員 入室≫（１５時４９分）

議 長 そ れでは 髙橋委員 が会長 職務代理者に当選しましたの で、当選の承諾及

びご挨拶をその場でお願いします。

髙橋職務代理 《当選の承諾及び会長職務代理就任あいさつ》（１５時５０分）

議 長 ありがとうございました。どうぞよろしくお願いします。

議 長 次 に日程 第８（３ ）本議 席の決定についてを行います 。仙北市農業委員

か会 議規則 第７条に より、 最初の会議においてクジでこ れを定めるとなっ

ております。これにご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異 議無し と認めま す。そ れでは仮議席の順番に指名し ますので、抽選に

より クジを 引いてく ださい 。クジで引いて出た番号を議 席番号とします。

全員 引き終 わりまし たら、 決定した議席へ移動をお願い します。なお、会

長の議席は１７番としますが、これにご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異 議無し と認めま す。よ って会長の議席は１７番と決 定しました。それ

では抽選によるクジをお願いします。

《仮議席順にクジ引き》

《クジ番号による議席移動》

嶋村局長 決定した議席順に氏名を朗読致します。

１番 佐 藤 和 ２番 佐 藤 孝 典

３番 草 彅 良 孝 ４番 鈴 木 八寿男

５番 小 玉 均 ６番 佐 藤 一 也

７番 大 石 知 ８番 小田嶋 比左子

９番 千 葉 智 永 １０番 藤 村 紀 章

１１番 青 柳 良 信 １２番 門 脇 博 美

１３番 齋 藤 瑠璃子 １４番 髙 橋 政 敏

１５番 荒木田 浩 生 １６番 眞 崎 純 孝

１７番 藤 村 隆 清

嶋村局 長 それで は議席 が決定 しましたので、 以後この席で会議を持つことになり

ますので、よろしくお願いします。（１５時５９分）

議 長 次に日 程８（ ４）専 門委員会の構成 についてを案件とします。事務局よ

り説明をお願いします。

嶋村局 長 専門委 員会の 構成に つきましては、 前回までの専門委員会構成を参考と

し て、事 務局案 として お手元に資料と してお渡ししております。若干の変

更はございますがよろしくお願い致します。

議 長 ただい ま事務 局より 説明がありまし た。専門委員会の構成についてどの

ように決定しますか。

嶋村局長 暫時休憩を求めます。

議 長 暫時休憩とします。（１６時）



議 長 休憩以前に遡り、議事を再開します。（１６時２分）

議 長 若干、委員の移動がありますが事務局案はいかがでしょうか。

「異議無し」の声あり

議 長 異 議無し と認めま す。第 ８（４）専門委員会の構成に ついては事務局案

のとおり決定します。（１６時２分）

議 長 引 き続き 専門委員 会の各 委員長、副委員長の選出とな りますが、農地、

農政 専門委 員により 委員長 、副委員長を選任してくださ い。選任後は各委

員会 から委 員長・副 委員長 の選任結果を発表する委員も 併せて協議される

ようお願いします。それでは結果がでるまで暫時休憩します。

議 長 異議無しと認めます。それでは休憩とします。（１６時２分）

議 長 休憩以前に遡り、議事を再開します。（１６時５分）

議 長 そ れでは はじめに 農地専 門委員会の選任結果について ご報告をお願いし

ます。

１番 佐藤 農 地専門 委員会に つきま しては、農地専門委員長は４ 番鈴木委員、副委

員長は１６番眞崎委員となります。以上報告を終わります。

議 長 そ れでは 農地専門 委員長 は４番鈴木委員、副委員長は １６番眞崎委員に

決することにご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異 議無し と認めま す。農 地専門委員会については報告 のとおり決するこ

ととします。（１６時６分）

議 長 次に農政専門委員会の選任結果を報告お願いします。

12番 門 脇 農政 専門委 員会の選任 結果を報告致します。委員長は １１番青柳委員、

12番 門 脇 副委員長は７番大石委員となります。報告は以上です。

議 長 報告が 終わり ました 。それでは農政 専門委員長に１１番青柳委員、副委

員長は７番大石委員に決することにご異議ございませんか。

「異議無し」の声あり

議 長 異議無 しと認 めます 。農政専門委員 会については報告のとおり決するこ

ととします。（１６時７分）

議 長 これを もちま して、 日程の案件は全 て終了しましたが事務局より連絡事

項がありましたら、お願いします。

佐々木係長 （１）今後の会議予定等の日程について

（２）農業委員及び農地利用最適化推進委員活動（予定）について

（３）委員への配布物（手帳等）について

（４）事務局への提出物について

（５）委員報酬について

（６）慶弔費について

（７）農業者年金・全国農業新聞の加入・購読の推進について

（８）その他連絡事項（公務災害補償制度加入等）

議 長 これで 令和２ 年第１ ４回仙北市農業 委員会総会を閉会します。慎重なる

ご審議を頂き、大変ご苦労様でした。（１６時１２分）
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